
第４号様式（要綱第６条関係） 

 

令和５年度 第３回 藤沢市立秋葉台小学校 学校運営協議会会議録 

 
開催日時  2023年 9月 22日（金）10時～ 

場  所   藤沢市立秋葉台小学校  

                   

出

席

委

員 

渡辺 節   （会長・秋葉台サンシャイン会長） 

和田 武彦   （副会長・秋葉台小学校 校長） 

下川 依利奈 （秋葉台小学校 PTA会長） 

青木 浩一  （遠藤地区青少年育成協力会会長） 

若宮 隆志  （遠藤市民センター長） 

小林 俊   （秋葉台幼稚園園長） 

戸倉 有希子 （湘南たんぽぽ保育園副園長） 

駒松 佳恵  （地元有志） 

髙橋 恭平  （藤沢市社会福祉協議会地域福祉課 CSW） 

長谷部 葉子 （慶應義塾大学環境情報学部 准教授） 

堀田 順子  （六会地区民生委員児童委員） 

伊澤 清美  （遠藤地区主任児童委員） 

渡真利 康子 （御所見地区主任児童委員） 

多鹿 実江子 （秋葉台小学校 教頭）      

秋葉台小学校職員 1名、傍聴者なし、以上１５名出席 

次

第 

１.開会 

２.会長のあいさつ 

３.議題（１）「学校生活アンケート」の結果について 

    （２）児童支援担当教諭より 

    （３）PTA組織改革について 

４.その他 会議予定日 

５.閉会 

 

協

議 

内

容 

＊３.（１）について 

・和田副会長･･･「学校生活アンケート」の結果について説明。 

・長谷部委員･･･アンケートに「学校生活の中でいい気持ちになることがありま

すか」というような良いことを聞く項目があってもいいと思います。 

・渡辺会長･･･アンケートを見て「いじめ」とは、どこからどこまでか気になり

ました。 

・若宮委員･･･「いじめ」の線引きが分かりません。 

・和田副会長･･･いじめ防止対策推進法では、当該児童が心身の苦痛を感じるも

のを「いじめ」としています。 

・駒松委員･･･設問 7 で相談した相手について聞いていますが、いじめの加害者

と当該児童の当人同士での話ができているのかわかりません。 

・下川委員･･･子どもの問題を子どもが相手と対話するという形で解決できると

いいと思います。 

・伊沢委員･･･小さいときは母親に話してくれるので、話を聞いてあげるといい。 

・堀田委員･･･子どもが言ってきたときは、聞いてあげることが大切。聞いてあ



げると子どもは安心します。 

＊３.（２）について 

・児童支援担当教諭より児童についての話をする。 

・小林委員･･･色々な国籍の子にどのように対応していますか。 

・児童支援担当教諭･･･お手紙は（必要に応じて）翻訳して出しています。 

・戸倉委員･･･保育園でも外国籍の子ども達がいます。文化や宗教が違い、（意思

疎通のため）市役所や日本語のできる（保護者の）友だちにも協力してもらって

います。言葉の問題があるので、児童理解が難しいことがありました。 

・和田副会長･･･秋葉台小学校は落ち着いていますが、支援を要する児童もいま

す。藤沢市は市費を割いて、担任を持たない児童支援担当を置いています。今後

はより幼保小中で連携を強くして児童の情報を共有していきたいです。 

＊３.（３）について 

・和田副会長･･･できる人ができる範囲で PTA 活動に参加する事を目的として組

織の見直しを目指していこうとしています。 

・下川委員･･･活動内容や役員数の見直しついて書面総会でアンケートを取り、

承認過半数となったので、来年度は試行します。今後、登録ボランティア制にし

ていきます。 

・和田副会長･･･PTAを存続させていくために見直しを行っています。 

・伊沢委員･･･PTA活動として積み上げてきた物があるので、PTAを残しつつ考え

ていってほしいです。 

・堀田委員･･･PTA活動で学校に行くことで、学校のことを子どもと話せたり、担

任の先生と話せたりして楽しかったです。忙しい保護者は心理的なところで PTA

ができないと思ってしまう。 

・下川委員･･･PTAの中身がわからないため、初めからできないと思ってしまう保

護者もいるので、どんなことをやるかお知らせしていくとともに、PTA 活動の魅

力も発信していきたいです。 

・青木委員･･･PTAがなくなってしまう事が心配です。残していく方向でやってほ

しいです。三者連携と青少年問題協議会もまとめていくことで PTAの負担を少な

くしていきたいです。 

・長谷部委員･･･PTAの人数を減らしていく方向ですが、PTAはある程度の人数が

必要なので、PTAの枠を広げてみるのもいいと思います。 

・若宮委員･･･自治会の加入率も減っています。自治会や PTA を縮小することの

デメリットが何かを考えておく必要があると思います。 

          
 

次回開催日程  2023年 11月 30日（木）10時～ 

場所：遠藤市民センター                

  


